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Politikai jelenségek.
Maros-Vásárhely, jul. 1.

(Sz.) A politikai látóhatáron vészes 
fellegek mutatkoznak, melyekben már 
végigcikáztak az első villám sárga 
kígyói, hirdetvén a közeledő vihar 
jöttét.

A fojtó levegőben (ide, friss áramlat 
kezd lengedezni . . .

Tisza nemzetellenes kormányzása 
nagy erjedést és átalakulást okozott a 
politikában. Uj pártok alakulnak ma­
gyaros izii programmal, a régi ellen­
zéki pártok pedig — felocsúdván a 
delejes álomból — egymásután vonul­
nak fel a kormány hazafiatlan és ká­
ros politikája ellen, a legmesszebb­
menő kíméletlen harcot hangoztatván 
a bécsi udvar mindenre kapható laká­
jaival szemben.

És igazán elérkezett az ideje annak, 
hogy elsöpörhessék Magyarország po­
litikai színteréről az a kormány, mely 
csak Üres Ígéretekkel, tetszetős, de 
soha be nem váltott jelszavakkal ál­
tatja a nemzetet, ellenben mindig készen 
áll arra, hogy érdekeink rovására is 
kielégítse a feneketlen gyomra Ausztriát 
s annak minden intézményét.

Elérkezett az ideje annak, hogy e 
kormánynyal együtt eltöröltessék a 
politikai színtérről az a párt is, mely 
67 óta csak a szolgai megliunyászko- 
dást, az önérdek kielégítést ismervén, 
majdnem minden vonalon visszaverte 
az előretörckvő nemzeti szellemet és 
érzületet

Friss szellő lengedez a politikai 
élet mezején. Ez a szellő nemsokára 
erős szélviharrá változik, mely tisztí­
tani fog.

Olyan ütköző pontok merültek fel a 
kormány és a nemzet között — a 
kereskedelmi szerződések megkötése, 
a kiegyezés, a be nem váltott -"gérctek, 
a Bécs előtt való szolgai megkunyász- 
kodás, a nemzetietlen kormányzás —

a melyek harcra szólítják mindkét 
felet.

Es e harcban a nemzet vesztes nem I 
lehet. A küzdőtér porondján csak a ! 
kormány maradhat elbukottan, meg- j 
semmisülve!

írók és Hírlapírók Köre.
Annak a testületnek a tagjai, mely csak­

nem magára hagyatva, saját erkölcsi és 
anyagi erejére utalva a Ivgkulturalisabbb, 
legnemesebb, de egyszersmind legnehezebb 
munkát végzi, — értjük a helyi sajtót — 
holnap közös zászló alá tömörülnek s a 
szétszórt, szétforgácsolt erőket, a decentra­
lizált irányú működést — nem értjük ez­
alatt a politikát is — egységes központ 
körül akarják csoportosítani.

Azt liiszszük, fölösleges volna arról az 
eréről beszelni, mely az egyesülésben rej­
lik. Ha eddigi munkálkodásunk a siker 
jegyében folyt, ha tisztünket, mely köte­
lességünkké teszi a közérdek fölött való 
lankadatlan Őrködést, híven töltöttük be a 
múltban, ez az egyesülés csak fokozni 
fogja a sikert s nagyobb, újabb erőt köl­
csönöz a lankadatlan őrködéshez.

A sajtót nagyhatalomnak szokták ne­
vezni.

Mi, egyik tényezője ennek az erkölcsi 
nagy hatalomnak, üdvözöljük a szózatot, 
moly egyesülésre hiv fel s követjük is, de 
egyszersmind azon őrös meggyőződésünk­
nek, azon egy szebb jövőbe vetett re­
ményünknek adunk kifejezést, hogy a szer­
vezkedés, a tömörülés oly erkölcsi hata­
lommá és tényezővé egyesit bennünket, 
melynek itelete itelet lesz, mely a benne 
öszpoinosuló erők vállvetett működése fo­
lyamatából el fogja tudni távolítani a nótán 
felmerülendő piszkot.

Mert ainig akadnak omberek, kik vissza­
élve helyzetükkel, a vidéki sajtóból revol­
versajtót csinálnak s vedelem helyett 
támadást, a társadalom moralizálása helyett 
annak demoralizálását, erkölcsi tisztesség 
és a közérdek szemeiéit tartása helyett er­
kölcstelen, tisztességtelen és magánérdeket 
szolgáló munkát produkálnak, — addig 
hasztalan a jobbak törekvésé.

A holnap megalakuló körre nehéz, fárad­
ságos munka vár, de a kitartó küzdelem 
koronája végre is a sajtó teljes, feltétlen,

minden vonalon uralkodó erkölcsi tisztes­
sége lesz.

Mi, kik a jövőben is ott leszünk a küzdők 
között a legelső helyen, őszinte örömmel és 
lelkesedéssel üdvözölhetjük az újjáalakulást. 
Viribus unitis!

A honvéd könyvtár.
Ne csináljanak nálunk honvéd könyvtárt, 

a meddig fel nem találták, hogyan csinál­
janak fahói vaskarikát. A meddig a közös 
hadügyminiszter szabja meg a szellemet a 
magyar honvédség számára. A meddig a 
tudós magyar katona csak az lehet, a ki 
vizsgáit kitüntetéssel rakta le németül.

A honvéd-könyvtár alapításának eszméje 
nem uj. Ha jói emlékezem másfél esztendő 
előtt Sármay József hoiivedhuszárkapitány 
ismertette az oroszországi nagy kaionai 
irodalmat, a legénységképző litteramrát. A 
hol a hadügyi kormányzat ingyen szállít 
olvasmányt a legénységnek: az orosz katona 
eszményi hivatásáról, az oroszok hősi csa­
táiról ; az oroszok nagy nemzeti hőseiről.

Van-e nekünk nemzeti hősünk a hadsereg 
számára ? Tán Haynau, tán ltaüecky, no 
meg UeiitziV És, tán utólagos jóváhagyás 
reményében, nemzeti hősökké szenteltet­
hetnek halniuk után Fujérváry Géza báró 
es Nyírj Sándor honvédelmi miniszterek.

Akad néhány megtűrt hős is. De azokat, 
hogy a nagy egesz minden részét kielégít­
sék, kénytelen lesz a katonai irodaion! át­
engedi a honátoknak, az oláhoknak, mert 
ezek csaknem perük nemzeti hősnek iheric 
Jovent, a magyar földön kivégzett oguiini 
gyilkost, s Jankát, az olá marialécot.

A mi nemzeti helyzetünkben hasznosabb 
a mozdulatlanság, mint a cselekvés.

Minden egy lépés előre, hat lépest jelent 
hátra. Ne viduljon a mi lelkünk, hogy 
Kinizsi dicsőségéről Írott egyetlen olvas­
mányért kocsiszámra szállítsanak hozzánk 
hősöket, a kik magyarok se voltak, de 
osztrákok voltak és lia nem is irtottak, 
de gyűlöltek a magyart.

Azt se tűröm, hogy a hadügyi kormány­
zat állapítsa meg: kinek a katonai talen­
tuma emelkedik a genialitásig. Mert osztrák 
felfogás szerint már katonai díszpéldány 
az, a ki a szolgálati szabályzatból legalább 
tizenöt szakaszt egyfolytában leperget anél-

irolin
A. legkiválóbb tanárok és or­
vosoktól mint hathatós szer :

különösen I

tüdőbetegségednél,, légzőszerved hurufosj
bajainál, úgymint idült bronchitis, szamárhurut 

tábbadozódnál influenza után
Emeli az étvágyat és a testsúlyt eltávolítja a köhögést és n köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. ■ 
— Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszert árakban Uvogenkint 4 !'

kor.-órt kapható. Figyeljük, hogy minden üveg alatt céggel legyen ellátva: V-
F. Hoffmann-La Roche & Co. vegyészeti gyár Basel (Svájez.) 227.
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kill, hogy háromszor a homlokához kapna. 
A ki meg a tetejébe úgy tudja a diszlé- 
pést, hogy a lába vassá feszül: annak a 
nevét már élőiében a hathatatlanok lajstro­
mába iktatják.

Nnmzeti katonát előbb és azután katonai 
irodalmat.

Színház.
Tegnap Cserey Irma jutalomtátékául 

a „Vándorlegény“ ment közepes ház mel­
lett, de ennek dacára a jutalmazandó oly 
igazi temperamentummal, kedvvel és művé­
szettel játszott, hogy nem éreztük az üres 
ház deprimáló hatását. Hanem ünneplésben 
nem volt hiány, ez pótolta részben a kö­
zönség hálátlanságát, mert két gyönyörű 
csokrot kapott és ezonkivül a zenekar 
minden tagja belépésekor egy-egy kis vi­
rágcsokrot dobolt föl neki. Mindenkép 
megérdemelte, mert ma elemében volt és 
gyönyörűen játszott. Sző regit is kitett 
ma magáért a Cserey kedvéért és oly 
aranyos vándorlegény volt, hogy párját 
alig találhatuók. Jó volt Gulyás és 
S z é k e 1 y René, de jó volt egyáltalán 
mindenki, J ászai Mariskát sem vévé ki, 
a ki ma oly melegen kedves volt, hogy 
nyílt színen is sok tapsot kapott. C s á k y 
rokonszenves megjelenésével és Halász 
szép hangjával semmikép sem rontottak az 
előadáson.

ti I R E K
M.-Vásárholy, 1904. junius 31.

Azt akarnád.
Azt akarnád, hogy édes vallomássá 
Állítsak össze egy pár szóvirágot,
Azt akarnád, hogy tárjak föl előtted 
Egy nem létező, egy hazug világot,
Azt akarnád, hogy esdön, térden állva 
Kérjem a csokod, a szerelmedet . . . 
Hogy te azután hangos gunykacaj közt 
Kicsinylőleg ejtsd ki a nevemet.
Azt akarnád, hogy ón is mint a többi 
Hódoljak néked néma alázattal,
Higyjek szavadnak, kigyjek mosolyodnak 
Ne törődjem a bűnnel, kárhozattal . . . 
Csak neked éljek, no gondoljak másra 
S a lelkem érted hiába epedjen,
És azután parancsoló szavadra 
Egy perc alatt majd mindent elfeledjen : 
Szerelmed, esküd, csókod, mosolygásod 
Egyszerre mind a feledésbe tűnjön . . . 
A szivem érted égő lázban égve 
A szivedért már többé ne hevüljön, 
Menjek, szaladjak messze valamere 
A hol csak fájó emlékeknek éljek —
S a lelkem soha ne zavarják többé 
Az álmok és a forró szenvedélyek . . .

Miért akaiod ? Mit vétettem neked 
Talán azért, mert még jobban szeretlek

Mióta tudom, a mióta érzem,
Hogy csalfa, álltok, hazug a te lelked! 
Mióta tudom, hogy az egész éltem 
Bolond futás csak, álomkép után . . . 
Bolond futás, mely véget ér talán majd 
Az életemnek kora alkonyán . . .

Berend Ferenc.

— írók és hírlapírók köre f.
évi julius hú 2 án szombaton d. u. 6 óra­
kor a Kaszinó könyvtár helyiségben tartja 
első közgyűlését. Tárgysorozat: 1. Meg­
nyitó beszéd, dr. Fenyvesi Soma elnök 2. 
Elnök, alelnök, titkár egyszersmind könyv­
tárnok és gazda, pénztáritok, ellenőr és 6 
választmányi tag választása. 3. Testületi 
bizottsági 3 rendes és póttag (2) válasz­
tása. 4. Inditváuy Petelei Istvánnak tb. 
taggá választása iránt. 5. Jelentés a pénz­
tárról és intézkedés annak átvétele végett.

— Székely fiuk elhelyezése. 
A székely fiuknak ipari pályára való elhe­
lyezését a koresk. és iparkamara, három évi 
szünetelés után folytatni fogja. A Király­
hágón inneni városokba azonban csak kor­
látolt számban küld tanulókat, mert tapasz­
talat szerint különösen a gépgyárakban 
képeztetett ifjak származnak hazulról. A 
székely fiukat különben jó tanoncanyag 
lévén, annyian keresik, hogy a kamara a 
legjobb akarattal sem tehet eleget valamennyi 
gyáros és iparos kérésének.

— Kirándulás Szászrégenbe- 
A szászrégeni kerékpározók egyesülete ju­
lius hó 2-án (szombaton) este 8 órakor 
tüzjátékkal és hangversenynyel egybekötött 
táncestélyt rendez. E mulatságon részt 
vesznek a M. V. K. E. tagjai közül számo­
sán, kik a szombaton d. u. 8/*ti órakor 
induló vonattal mennek Szászrégenbe.

— Iparosok segélyezése. A ke­
reskedelemügyi miniszter Sólyom Gyula 
baróthi cipőfaszeg gyárosnak újabban még 
4 darab gépet 11870 korona értékben; 
Szabó Ferenc és Szálló János csikszépvizi 
kocsigyártóknak egy bőrvágógeget; a maros­
vásárhelyi ipari hitelszövetkezetnek egy 
Unió hasitógépet, egy csertörő malmot 
hozzávaló járgáuyuyal (31U0 korona érték­
ben) és bUO korona berendezési segélyt 
adott; Filep Dezső köröndi agyagiparosnuk j 
egy egető es egy próbakemencze építésére 
788 kor. üti fillért; Molnár Dani makfalvi 
fazekasnak égető kemencére 1U0U korona 
segélyt adományozott.

— Az erdOszentgyörgyi ieány- 
tsrsaság Erdőszentgyörgyöu a Schuller- 
íóle palotta nagytermében, folyó év julius j 
hó 18 án (szombaton) az áll. elemi iskola | 
„harmonium alap‘-ja javára műkedvelői 
előadással egybekötött zártkörű táncestólyt 
rendez. Szilire kerül Ambrozovics Dezső a 
„Mogyoió" és Gabányi Árpád „Valami hi­
bája van*, 1—1 lehonasos vígjátékok. 
Előadás kezdete: este fél 8 órakor.

— Vadászok gyűlése. A maros- 
vásárhelyi vadász- és védőegyesület igaz­
gató választmánya f. év julius 2 áu (szom­
baton) d. u. b órakor a városház nagy­

termében ülést tart, melyre az érdeklődő­
ket ezúton is meghívja az elnökség.

— Hem hívják be a póttarta­
lékosokat. Az idei újoncok késői bevo­
nulása, mely különféle eddig szokásban 
volt gyakorlat módosítására kőnyszeritette 
a hadvezotőséget, nagyon sok meglepő és 
váratlan rendeletnek volt eddig az okozója. 
Legújabban - - sokaknak örömére — el­
rendelte a közös hadügyminiszter, hogy 
póttartalékosok az idén egyáltalán ne hi­
vassanak be. E helyett a jövő évben fogják 
a fogyvergyakorlatokra köteleseket nagyobb 
csoportokban bcszólitani, kivételt csupán 
azok képeznek, a kiknek már az idén ta- 
vaszszal kellett volna fegyvergyakorlatra 
bevonulni, de valamelyes okból halasztást 
kaptak. Erre az intézkedésre főleg az adott 
okot, hogy az idén Magyarországon általá­
ban csak igen kisméretű, két hétig tarló 
gyakorlatok lesznek és a tartalékosok gá­
tolják a későn bevonult újoncok tökéletes 
kikepeztetését.

— Szöregh jutaíomjátéka.
Szöregh Gyulának, a társulat kiváló te­
hetségű, rokonszenves tagjának kedden 
lesz a jutalomjátéka, a mikor Cassanovát 
legjobb szerepei egyikét fogja játszani’. 
Reméljük a közönség ekkor nem fogja öli 
felejteni azt, hogy mennyi kellemes percet 
szerzett neki Szöregh és meg fog telleiíi 
akkorra a színház.
- Angyalbőrben - ugy bizony, 

mert hát a rendőruniformis is az. S mert 
minden uniformisnak meg van az a jó tu­
lajdonsága, hogy csiuosit azon, aki bele- 
bujt, hát rondőruramék is csinosítva érez­
vén magukat, a rend mellett, melynek 
„muszáj“ lenni,a csinos fehercselédekre is 
Vigyáznak. Különösen a Szt.-György-uteu 
őrei adják nagyban a Don Ju..nt. Hát 
iszen jól van, jól, de mit szólnak ehhez 
— másoktól eltekintve — a rend derek 
őreinek feleségei? . . .

— A rendőrkapitányság fi.
gyeimébe, löbb oldalról érkezvén hoz­
zánk panasz, újból szót kell emelnünk azon 
garázdálkodások ellen, melyek a cigány 
asszonjok prostitúció otthonává vált berek­
ben ioiyuak. Nap-nap után oly arcpiritó, 
botrányos jelenetek játszódnak le, hogy a 
rögtöni intézkedés, megreudszabálj ozás fo­
ganatba vételét kell kérjük az illetékes 
közegektől rekte a rendőrkapitányságtól.

— Parna tolvaj. Azt tartja a példa­
beszéd, ki mint veti ág)át, ugy aluszsza 
álmát. Szabó Rozália szászrégeni illetőségű 
hajadon párnákat lopott össze, s ugy 
akarta megvetni az ágyat, de rajta is tel­
jesedésbe meuvén a példabeszéd, most a 
rendőrség dutyijában ül.

- Derék föpinezér. A tegnap az 
Erdély szálló éttermében egy bécsi gumi­
gyáros utazója nagyhanggal németül ren­
delkezett a «pincérnek. Ez azonban nem 
teljesítette a rendelést és azt felelte: kérem 
én tudom, hogy ön tud magyarul, beszóljon 
hát igy, itt Magyarországon vagyunk, köte­
lessége mindenkinek magyarul beszélni. Ért-

7 Ims-VásWi ijan lílszwlM, mtai Orszaps Közpaii HilalszÉIizat Taaa. «v*
Irodája es üzlethelyiségei; Maros-Vásárhelyt, Főtér mészárosok udvarán. — Telefon ;149. szám. (6o) 

Faipari Hxukca'jpwrtja. Miihelyei és raktárai: Főtér, Teleki palota (Apolló) 9. sz. II. emelet. Állandóan nagy raktárt tart 
a legegyszerűbb kivitelű konyha, ebédlő, háló és szalon berendezésekből a legmüvésziesebb kivitelűig. Felvállal minden a faipar körébe 
vágó asztalos-, faragván)--, szobrász és esztergályos munkálatokat, valamint épületmunkákat. Közös műhelyei és raktárai a t. közön­
ség érdeklődésére és megtekintésére érdemesek. — Kizárólag saját készitésü bútorok tartatnak raktáron. — A szövetkezet központi 
rodáján kér. ügynökség ven a Foutie'-e pesti biztosító intézetnek, ahol a biztosítások előnyös díjszámítások mellett eszközöltetnek
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held, hogy a német ebéd nélkül távozott, a 
pincér az elveszett borravaló helyett a ven­
dégek meleg elismerését vívta ki.

— Budapest a civillista ellen-
Budapest székesfőváros törvény hatóságának 
közgyűlése tegnap az Eötvös Károly 
orsz. képviselő indítványára nagy szótöbb­
séggel határozatilag kimondotta, mikép 
felír a képviselőházhoz, hogy mig ma­
gyar udvartartás nem lesz, addig egyálta­
lában ne szavazzák meg a civillistát.

Szerkesztői üzenet.
Hivatalnoknak. Helyben. Ne is kutassa, 

hogy ki az a kis hivatalnok, a kiről a 
Székely Lapok legutóbbi T e r o f e r é-je 
szól. Ugyanis az eset nem itt, az Erzsóbet- 
ligetben, hanem Kassán a Szécheuyiliget- 
ben játszódott le. A Stökély Lapok a Kas­
sán megjelenő „Felsömagyarország“ cimü 
lap junius hó 25-iki számából ültette át a 
saját hasábjaira az esetet. Nincs hát miért 
aggódnia 1

A japánok éjszakról előre nyomulva az 
oroszokat kiverték hadállásaikból.

! Kuropatkin csapatai és Kuroki ja­
pán tábornok egy előretolt hadteste kö­
zött heves ütközet volt, melyben az 
oroszok teljesen megveretlek és visz- 
vonulásia kényszerittettek.

I A dicső orosz serig nemsokára ka- 
j pitulálni lesz kénytelen, mert a ja 
' pánok minden vonalon támadólag 

léptek fel s közbe ékelik Korupatkin ' 
I seregét. j
! Porta rtur ostroma egyre tart. Álta- - 

lános a hiedelem, hogy nemsokára a í 
japánok kezébe kerül.

TÁVIRATOK.
A „SzéKelység" eredeti táviratai

A t. Házból.

(13 p e s t, juí. 1.) A Ház még min­
dig a budget-javaslat általános vitá­
jánál tart. A javaslathoz ma elsőnek 
U d v a r y Ferenc szólott, visszautasít­
ván azt. A javaslat mellett Dobiecky 
kormánypárti képviselő emelt szót.

Szünet után Nagy Sándor Kossutk- 
párti képviselő mondta el szűz be­
szédjét, a legelkeseredettebb harcot 
üzenvén Tisza kormányának.

Szerelmi dráma.

(13 p e s t, jul. 1.) Megrendítő sze­
relmi dráma történt ma Eperjesen. 
Mauritz eperjesi jogakadémiai tanár 
— nem tudni mi okból ? — agyon­
lőtte menyasszonyát, Kremer Honát 
s azután maga ellen fotdilotta a 
gyilkos fegyvert.

Mindkettő azonnal meg­
halt.

A városban általános a részvét a 
szerencsétlen véget ért szerelmesek 
iránt.

A harctérről.

(1$ pest, jul. 1.) A keletázsiai harc­
téren nevezetes események történtek.

CSARNOK.

Cigányok.
rí.

A vén Kató végtelen büszke volt, mikor 
a hir és dicsőség lajtorjáján megkezdtem a 
kapaszkodást, vagyis diák lettem. Hát még 
mikor először jelentem meg odahaza kék 
reverendában! Körültáncolt, csókolgatta a 
kezeimet, meg is akart ölelgetni s közben 
ártikulátlan hangokat üvöltött. Csodámra 
sorba küldözgette a törzs minden rangu- 
rendii tagjait apámék házához. Ami nehe­
zen ment volna (mert az a vadnépség ret­
tentően büszke is,) ha akkor édesapám nem 
lett volna már kereskedő. A bevásárlás 
ürügye alatt jöttek. Vásároltak, például a leg­
vadabbak egyike még — szappant is, csak­
hogy a kék reverendáját láthassák annak, 
akit a Kató valaha karjain hordozott. És 
mert szives, türelmes és jé voltam hozzá­
juk, megszelídültek velem szemben : a szi­
vükbe zártak valamenyion. (Hiszen tudja azt 
is, mi a jóság. És szeretettel fizet érte.)

Akkoriban Thum Adolf volt a plébáno­
sunk. (Isten nyugosztalja halóporában is; 
őszinte jóakaróm volt.) A káplánunk Rech­
ner Kourád. A bogojóvai csendőrörs őrmes­
tere pedig Mészáros bácsi volt, akinek, mi­
kor magyar szóra adtak, annak idején sok 
sváb nótát harmonikáztam, ami az öreg bus 
magyart mindenkor igen vidám hangulatba 
hozta s ennélfogva nagyon megkedvelt és 
még theologus kispap koromban is, ha va­
kációban találkoztunk, per „tiam“-nak titu­
lált.

Mindezeket nem ok nélkül mondom el.
Tudniillik a mi jó plébánosunk beteges 

volt és gyógyulást kereset odaát Harkány­
ban. Egyik nyári vasárnap délután ígérte 
hazaérkezését és káplánja, Kourád bátyám, 
meg én kikocsikáztunk elébe a gambosi ál­
lomásra, hol is a vasút Erdőddel s általá­
ban tuladunával gőzkompon közlekedik a 
Dunán által. (Ilyen, tudtommal, nincsen 
több Magyarországon. De nagyon szép; ér­

demes megnézni, főleg a remek vidék miatt 
is.)

Nos és ahogy ott hüsöltünk az állomás 
fakoszoruzta perronján és iddogálnánk hár­
masban : Kon rád bátyám, Mészáros bácsi 
meg ón a söröket, -— egyszerre csak ir­
galmatlan orditozás, kocsizörgés, lódobogás, 
hegedüszó és üvöltésnek jobban beillő nó- 
tázás zavar föl csendes nyugodalmunk­
ból.

— A réti cigányok jönnek a szoutai bú­
csúról. Alighanem ide tartanak a gazem­
berek.

Mondta Mészáros bácsi, fölállt, és magá­
hoz intette a másik két csendőrt, akik föl 
s alá jártak a perroiion.

A dübörgés elnémult. A cigányok ver- 
senykocsizása egy gyeplőráiiditásra meg­
szűnt s az egész részeg had egy fólperc 
alatt elözöulötte a III. osztály váróterein 
nagy ivóját.

Pokoli zsivaj, taszigálódás, dürömbölés 
kíséretében telepedtek le az asztalokhoz, 
miket roskadásik teleliordattak sörrel, bor­
ral, pálinkával s mint a halálra szomjuho- 
zott vadállatok estek neki az italnak.

Az utközötiség úgy szétrebbent, a jöttiikre, 
mint a csibepulyák, mikor kánya csap le 
közibük. Néhányaii az állomásfőnökhöz, 
mások a vendéglőshöz, ismét mások a csen­
dőrökhöz szaladtak panaszra és oltalomért. 
Iisztára tejét vesztette mindenki, mert a 
részeg, vad banda (lehettek vagy nyolcvanat!, 
férfiak, asszonyok, gyerekek) nem elégedett 
meg az ivással és orditozással, hanem kiál- 
katatlan jókedvükben itallal kínáltak min­
denkit, aki kezük ügyébe akadt. Aki nem 
ivott az övékből, nyakon öntöttek és meg- 
gy omrozták. í önök es vendéglős nagyokat 
kanyaritottak abból, ami legkevésbbó ha­
sonlít az imádsághoz és tehetetlenségükben 
toporzékoltak a dühtől.

Végre Mészáros bácsi is megelégelte a 
türhetetlenséget és csendőrei élén odalépett 
az ivó ajtajúhoz. Ha bus volt is, kemény 
legény volt az öreg és hozzá csendőr. Be­
szólt :

— Azt mondom csönd legyen már most!
Megse hallották.
Azöreg emeltebb hangon folylatia:
— Hó, aki erre . . . arra, azt mondtam, 

hogy csönd-rönd legyen 1
(Folyt, köv.)

Főszerkesztő:

Bedőházi dános
országgyűlési képviselő 

Felelős szerkesztő:

Szenner József

”■ r * 'ti Alulírott tisztelettel becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy
1 I "1 » k ZX"wys Ált AC1 az Eötvös József (Sáros) utca 13. szám, Rethy János féle háznál levő vendéglő
^ J I P I JLIXtjl helyiséget folyó hó S-án, vasárnap, megnyitom, hoi a Heilig Janón saját

tP termésű kitűnő rizllng borait fogom árusítani, úgyszintén naponta
jégbehtitött palack sör, hideg és meleg villás reggeli és vacsora jutányos árban kapható.

Egyidejűleg tudatni"kivánom, hogy az eddig Bolyai-utca 17. szám alatt levő friss és füstölt hús üzletet szintén odalielyez- 
tem át és azt ott tovább folytatom.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel
166. Sohreithofer József.

Maros-Vásárhely, 1904, jnliaa 2 szombat. Székelység



Székelység Maros-Vásárhely, 1904. Julius 2 szombat.

Marosvásárhelyi takarékpénztár
részvénytársaság.

Elfogad takarékbetéteket ■
könyvecskére vagy folyószámlára elő- i 
nyös naptól-napig számítandó kamatra. | 
Betétek rendszerint felmondás nélkül 
azonnal visszafizettetnek.

Leszámítol üzleti ős privát 
váltókat jutányos kamatláb mellett.

Engedélyez jelzálogkölcsö- 
nőket marosvásárhelyi ingatlanokra , 
és földbirtokokra.

Közvetít törlesztése« kölcsö- |
nőket birtokokra tetszés szerinti évi 
törlesztés mellett.

folyószámla hitelt nyújt ingat­
lan bekebelezésre vagy egyéb biztosí­
tékra.

Előleget ad tőzsdén jegyzett ér­
tékpapírokra és az igazgatóság által 
alkalmasnak nyilvánított localis pa­
pírokra értékök 80%-a erejéig. (172.)

Petf'ás Sjfl 32S
fűszer és csemege üzletében kapható 
naponta friss havasi tea vaj 
2 (tor. 40 fillér.

Jégbe hűtött kőbányai, világos és 
barna palack sör.

Csávási rizling bor 1 liter 46 ki 
Kitűnő asztali bor vízhez való I

liter 36 kr.
Friss töltésű ásvány- és gyógyvizek,

u. m.: Borszéki, Baross, Ká- 
,V szőni, Élőpatak?, Hebe, ^ 
Sztojkai, Málnás!, Selters, 
Karlsbad!, arzén és vasas 
stb. a legolcsóbb árak mel­
lett. 212.

Egy próbatégely
==H lbolya~ereme

Zóna! fi ki. Zóna!

Uj! Zóna sörcsarnok. Uj!
Van szerencsém a nagybecsű közön- ^ 

ség tudomására hozni, hogy főtér 
29. szám, a nagymészárszék tő­
szomszédságában (a megyesfalviba) egy

ZÓNA SÖRCSARNOKOT
nyitottam, melyre a nagyérdemű kö- , 
zönséget szívesen látja a 

228. Bérlő.

elhasználása meggyőz arról, hogy ez 
a készítmény a legjobb szépitőszer. A 
kéz- és arcbőrt fehéríti és f ino­
mítja., a, szépiát, májfoltot, 
pörsenéselcet, pattanásokat 
eltávolítja s miután nem zsírozza 
a bőrt: nappalis használható. 
Egy próbatégely 50 fül, nagy tégely 

80 fillér,
Hozzávaló

Ibolya-crenje szappan
■ 70 fillér.
Ibolya-bölgypor,

(fehér-, rózsa- és erem színekben) j 
kor., próba doboz 50 fillér.

Kaphatók kizárólag: 
az „ARANY SZARVAS“ 

gyógyszertárban,
Maros-Vásárhelyt, Plebánia- 

templom mellett.________

Nuridsány Antal
férfi és női divat kereskedő,
ajánlja a tavaszi és nyári idényre njonnai 
érkezett fekete és színes női divatos 
szörkelméket, jó mosó cretonokat, 
voálokat, batisztokat, szerb vászna­
kat és férfi ruha kelmék nagy választékái 
egy öltözet ruhára kelme és 

kellék 20 kortól feljebb. 
Sepsiszentgyörgyi székely szőttesek, abro 

szók, többféle hazai vásznak.
125.

TEA-VAJ.
kaskaval sajt, oldal sza­
lonna, jó asztali bor, köbá 
nyai palackozott ser és 
friss töltésű ásványvizek

kaphatók,
£imon Ferenc sorsjegy üzletében

128. Maros-Vásárhelyt.

üéthy Jánosnál
a gulyásnak való csontnél 

Beüli bus •—■V"»
csak 32 krajcár.

Hirdetéseket
t? jutányos áron felvesz

lapunk kiadáhivalala.

SZOBA és CZIM
festést a legolcsóbb árak mel­

lett elvállal

özentgyörgyí Oszkár
egyedüli magyar festő M- Vásárhelyt,

Kossuth Lajos-u. 61. sz.
97.

Mindig friss töltésű
BMfflti'KDSsÉ, BoMzsár, Fowl

ásványvíz kapható. 
Rendeléseket házhoz szállítok. 

Borvizes üvegek drbja 10 fill, kapható.

Kohn József
Borszéki ásványvíz kizárólagos 

főraktárában.
Si.éclienyitér 6. Plébánia épület.

Telefon 59. sz. 220 4 - 10.

Újdonságok!! Újdonságok!!

Legolcsóbb szabott versenyárak!
REMÉN Y I BAZÁRBA

Főtér 11. sz. (a volt kiilönlegtiSaógi d°kánytőzsdo helyiségében.)
Női-, férfi fehérneműk, zsebkendők 6Ü%-al olcsóbbak, mint eddig. Női-, férfi­
as gyermekharisnyák. A nagyenyedi kir. országos fegyintézetben kötött harisnyák 
kizárólagos raktára Maros-vásárhely és vidéke részére. Bőröndök, gyermekkocsik, 
dohány-, szivar-, szivarka- és pénztárcák, Esóernyők, sétabotok, dísztárgyak, 

g szervizek, játékáruk, labdák, tolikések, levélpapír, szivarka hüvelyek, fésűk, 
kefék. Sarg s kalodont 25 kr., Thimol, Stomatin 23 kr. Glacé koztyü 75 kr., 
cérna fél- és egész keztyük, óraláncok. — Nyakkendő újdonságok óriási válasz­

tékban. — Ezer meg ezer fel nem sorolható cikk bámulatos olcsó árakban. 
Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vétel kényszer nélkül.

Minden vevő, ki a legkissebb részben is 20 koronára bovásáról, ogy saját, 
vagy tetszés szerinti fénykép után életnagysága ingyen arczképet kap. A kép 
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsé­
gükért 3 korona térítendő meg. ,8 i c u 1 i a-* székely czikkek raktára-

Egy jó házból való fiú tsiituícitak felvetetik»

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marog-VáaArhelyl,

. ,,


